
Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2011

ROK 2011
1.  lednový den bylo  větrné  počasí.  Denní  teploty  se  pohybovaly  pár  stupňů pod nulou.  Ranní 
teploty  mezi  4.-6.  lednem  však  dosahovaly  až  -16°C.  V pátek  7.ledna  přišla  obleva  a  ráno  i 
odpoledne teploty nad 0°C. V polovině ledna denní teplot +7°C. Voda ve velké míře proudila z  polí  
a naplnila až po okraj místní rybníky. Až poslední lednovou dekádu klesly ranní teploty opět téměř 
k -12°C a objevilo se i sněžení. Stejného rázu bylo i prvních několik dnů v únoru. Přes den však již 
bylo hezky a teploty šplhaly k 10°C. Od 12. února se denní teploty vrátily těsně pod bod mrazu. V 
poslední dekádě února došlo k ochlazení. Ranní teploty kolem -12°C, přes den kolem -5°C a tak se  
dalo ještě i na rybnících bruslit. Březen celkem příjemný avšak po ránu celý měsíc velmi chladno a 
celkově  málo  srážek.  Na  rozdíl  od  jiných  let  zima předala  svoji  vládu  bez  jakéhokoli  pokusu 
alespoň trochu zasněžit krajinu. První jarní den byl pěkný s teplotou přes den kolem 7°C. Fascinují 
pohled se naskytl o sobotní noci 19. 3. všem, kteří obrátili svůj zrak k obloze a měli to štěstí, že 
nebylo právě zataženo. Měsíc tak, jak jej známe, "zmizel" a místo něj na obloze visel obrovský 
zářící kotouč zvaný Superměsíc. V této noci bylo možné spatřit největší úplněk za 18 let. Naposledy 
totiž před 18 lety byl Měsíc naší planetě tak blízko, jako tomu bylo v noci na neděli 20. března.  
Svítící kotouč byl až o 15 procent větší a o 30 procent jasnější než při běžném úplňku. Ze soboty 
26.3 na 27.3 se přešlo na tzv. letní čas. Toto se praktikuje již několik desítek let. Původně byl tento  
záměr zdůvodňován úsporou elektrické energie. Těžko říci zda toto opatření má kladné ekonomické 
dopady i  v  dnešní  době.  Dubnové ranní  teploty nebyly příliš  vysoké.  Pohybovaly se nejčastěji 
kolem 3°C. V pondělí 18. dubna však teplota klesla těsně pod bod mrazu. Přes den pak teploty 
právě v tomto týdnu dosahovaly nad k 20°C. Pěkně i když trochu větrno bylo v sobotu a v neděli  
před Velikonočním pondělím. 25.4. na Velikonoční pondělí dosáhly denní teploty pouze na 12°C a 
na večer  začalo slabě pršet.  Do konce měsíce  se  pohybovaly kolem  16°C°.2.5.se  objevil  sníh 
s deštěm. Ranní mrazíky byly od 3.5. do 6.5, kdy teplota klesla na -2°C.  Teploty pod bodem mrazu 
byly  až  do 6.5.2011.  Další  květnové dny velmi  příjemné s  teplotami  nad 20°C a  s  občasnými 
deštíky. Pěkný byl i červen denní teploty nad 20°C. Zvláště pěkné byly poslední červnové dny, kdy 
se teplota šplhala až k 30°C. V poslední školní den v odpoledních hodinách přišlo ochlazení. Měsíc 
červenec potěšil jen párkrát teplými letními dny. Jinak byl velice chladný a deštivý. Hovoří se o 
tom, že byl nejchladnější  za posledních 10 let. Ani srpen se příliš letnímu měsíci nepodobal. 2. a 3.  
srpna odpolední teploty sice přesáhly 30°C, ale jinak se pohybovaly mezi 18-21 °C. Dost dní bylo 
podmrakem a často přeháňky. Pěkné dny s teplotou přes 35°C byly v poslední dekádě měsíce. 
Bouřka  s  poryvem  prudkého  větru  v  noci  ze  24.8  na  25.8  poničila  asi  80  ha  chmelnice  na 
Rakovnicku např. Kounov, Mutějovice, Kněževes a zemědělcům způsobila velkou škodu. V první 
školní den ve čtvrtek 1.září byly ranní teploty jen kolem 8°C, ale den byl teplý s odpolední teplotou 
kolem 26°C. Podzimní měsíce září i říjen byly velice příjemné. Jakoby chtěli vynahradit poměrně 
studené letní měsíce. Běžně se denní teploty v září pohybovaly nad 20°C. Jen 18.a 19. září bylo 
deštivo a větrno s denní teplotou kolem 15°C. Konec září byl zase nádherný. Teploty nad 20°C byly 
až do 6.10. Na naše posvícení sice teploty o pár °C nižší, ale sluníčko svítilo. První ranní mrazík se 
objevil 15.10. -3°C. Avšak za celý měsíc pouze 5 dnů bylo s ranní teplotou pod bodem mrazu a ani 
první dekáda listopadu ranní mrazíky nepřinesla. Denní teploty již byly těsně pod 10°C. Tradice , 
kdy chodí po vsi Mikuláš, čert a anděl 5.12 se stále udržuje.  V tento den bylo klidné počasí bez 
sněhu. Slabý poprašek sněhu se objevil ráno 6.12. Teploty se v prosinci po ránu pohybovaly  od 
-4°C do +4°C. S teplotou pod 0°C  bylo pouze 6 dnů. Denní teplota  většiny prosincových  dnů s  
teplotou mezi 3°C-7°C . O víkend 10.,11.12. bylo slunečné počasí. V pátek 16.12 přinesla tlaková 
níže  od  západu  silný  nárazový  vítr.  Do hor  s  ním vtrhla  také  zima a  způsobila  na  silnicích 
kalamitu. Ne tak v naší oblasti. Slabý poprašek během dne zmizel a vánoční svátky byly na blátě. 
Nepatrný poprašek se objevil den před  Silvestrem , ale opět během páru hodin z něj nezbylo nic. 
Silvestr s ranní teplotou -1°C byl jedním z výjimek, kdy prosincová teplota klesal pod bod mrazu.
 
Sčítání 
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O  půlnoci  25.3.2011  nastal  rozhodný  okamžik,  k  němuž  proběhlo  sčítání  lidu,  domů  a  bytů. 
Poštovní doručovatelky, v naší vesnici paní Morávková ze mšecké pošty, před tímto datem doručily 
formuláře  a  stručně  občany  seznámily  s  postupem.  Vyplněné  formuláře  mohli  občané  v 
domluveném termínu odevzdat doručovatelce, či na poště. Též bylo možno je zaslat na uvedenou 
adresu. Další možnost, hlavně pro mladší obyvatele, bylo vyplnění formulářů na počítači a zaslání 
elektronickou poštou .To vše  nejpozději  do 14.dubna,  kdy akce skončila.  Požadované údaje  ve 
formulářích nebyly zdaleka tak podrobné jako při minulém sčítání. Celá akce přišla na 2,5miliardy 
Kč a kritici tvrdili, že jde o zbytečné vyhazování peněz. Kompletní výsledky ze sčítání se očekávají 
až v roce 2013. 

První vodoměr
Do  budovy  OÚ  čp.77  byl  23.3.2011  instalován  první  vodoměr.  Souběžně  byla  napojena  i 
kanalizace.  A pokračuje se v napojování i ostatních nemovitostí na vodu a kanalizaci.
 
Dne 30.3.2011 proběhlo veřejné plenární zasedání v budově OÚ

V sobotu  2.4.2011 uspořádaly  naše  spoluobčanky skoro  již  tradiční  velikonoční  výstavu svých 
výrobků. Návštěvníci si mohli prohlédnout a případně i zakoupit nazdobená velikonoční vajíčka, 
věnečky,  misky,  prostírání,  perníčky  a  další  věci.  Pořadatelky  si  zaslouží  poděkování.  Výstava 
proběhla v přízemí OÚ od 10.00 do 16.00.

Nová střecha na hasičárně.
Na hasičské zbrojnici pracovali druhý dubnový týden členové tohoto spolku. Pokládali novou 
střešní krytinu. Střechu zakryly již sice použité, ale nepoškozené tašky. Potřebné latě dostali hasiči 
jako sponzorský dar  od  p.Zváry,  majitele  pily  na  „Martinicích“.  Odbornou pokrývačskou práci 
zajišťoval p.Hejna čp.153.  

Slánský okruh.
V sobotu 11.6.2011 organizátoři akce „Slánský okruh“ si u rybníku „Marek“ zbudovali kontrolní 
stanoviště na trase této akce, která probíhala již v loňském roce. Účastníci projížděli naší obcí od 
půl jedné až téměř do 14 hodiny. K vidění byla historická vozidla, značky aut z 60let minulého 
století, motorky všeho druhu a též autobusy, která naše silnice brázdily před 30-40 ti lety. Některé 
posádky měli na sobě i dobové kostýmy. Počasí se vydařilo.Svítilo sluníčko a bylo teplo.

Dětský den
V sobotu 18.6.2011 naše obec zorganizovala ve spolupráci s členy spolku „Maják“pro děti soutěžní 
den . Od 10 hodin dopoledne se děti radostně účastnily soutěží , kde vždy dostaly za odměnu malou 
pozornost

Nohejbalový turnaj
V sobotu 25.6.2011 proběhl na hřišti nohejbalový turnaj Již 3.ročník. 

Jednota (COOP)
V první polovině roku skončila s prací v naší prodejně paní Jaroslava Hrušková čp.1. Prodejní doba 
se  posunula  z 6.30  na  7.00.  Tato  prodejna  byla  vybudována  v akci  „Z“  v sedmdesátých  letech 
minulého století. Našimi občany bylo na ní odpracováno téměř 4000 brigádních hodin. Kolaudace 
provedena v r.1974.
Nyní je majetkem COOP a v současné době se nedaří najít stálou prodavačku. 

Stavby
Stavba prvního domku na stavebních parcelách za hřištěm započala v letních měsících tohoto roku. 
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Majitelem  je  paní  Jana  Ungrmannová.  V tomto  roce  obec  v těchto  místech  prodala  další  dvě 
parcely.
Ve stejné době byl novým majitelem Davidem Řehořem  zbourán dům čp.88. Po panu Janu Šafáři. 
Do konce roku však byla již nová stavba pod střechou.

Na  naši  „Pěknou“  10.10.2011  naši  hasiči  točili  zdarma  pivo  v  hasičárně.  Dostali  sud  piva  z 
Krušovického pivovaru, jako odměnu za výpomoc při reklamní akci zmíněného pivovaru. Naopak 
zdejší hostinský v Pivní Stodole (bývalý hostinci u Šafářů) se snažil nalákat návštevníky na pivo za 
jednotnou cenu 10,- Kč za půllitr. 

V říjnu byla vybudována silnice kolem stavebních parcel za hřištěm.

Požár
V pátek 4.11.2011 ve večerních hodinách vypukl požár v přístavku domu čp.83 , kde bydlí rodina 
Holých. Pravděpodobně začal hořet trám v blízkosti komína. Žehrovští hasiči byli na místě jako 
první a velice dobře jim posloužila k hašení voda z hydrantu před domem. Přijeli i hasiči z Kladna a 
díky včasnému zásahu se oheň nerozšířil na obytnou část a škoda snad nebyla tak velká. 

Obecní kompost.
Obecní úřad spolu se ZD Srbeč umožnil na vyhražené místo Na Pachtech odvážet trávu, listí  a jiný 
biologicky rozložitelný  materiál.  Majitelé  rodinných domů toto  jistě  uvítali.  Avšak někteří  toto 
místo mění na skládku a nikoli kompost. Jsou zde odhozeny větve, sklo, plasty. Čas ukáže, zda 
obecní úřad nebude nucen, kvůli nedodržování pravidel, tuto možnost  pro naše občany zrušit.

Úroda .
Jarní mrazíky způsobily v naší oblasti nedostatek jablek, málo meruněk a též chudou úrodu ořechů. 
Naproti tomu letošní úroda obilí byla vyšší než v loňském roce.
Do polí vyjeli kombajny kolem 20.srpna , kdy konečně přestaly přeháňky a dozrálé obilí se mohlo 
začít  sklízet.  S kombajnem vyjel pan Vožech se Třtice,  který vlastní pozemky po levé straně k 
Lodenici, stejně tak rodina Štáfkova, obdělávající pozemky Pod újezdem a  směrem ke Mšeci. Pan 
Pivarči sklízel obilná pole  k Novému Strašecí.
Česačky chmele se v naši obci rozběhly 20.srpna. Krušovický pivovar v rámci reklamní kampaně 
navštívil naší obec pod hlavičkou dočesné již 2.9.2011. Aktéři zastavili na půl hodiny po 16.00 u 
Obecního úřadu a čepovali zdarma pivo. K dobrá pohodě vyhrával i harmonikář. Pak se přesunuli 
do Mšece. V ten den byla pořádána v Kulturním domě ve Mšeci taneční zábava – Dočesná. Většina 
rakovnického  chmele  jde  na  export.  Avšak  pěstitele  stojí  značné  úsilí,  aby  svoji  úrodu  vůbec 
prodali. Velmi pěkné počasí přispělo k tomu, že v neděli 4.září již někteří z drobně hospodařících 
občanů sklízeli brambory. Brambory byly pěkné a v dostatečném množství. Přispěly k tomu srážky 
v jarních měsících.
   
Pohřeb exprezidenta Havla.
Dne  18.12.2011  v  poledním  zpravodajství  byla  oznámena  smutná  zpráva,  že  v  dopoledních 
hodinách  zemřel  první  polistopadový  prezident  pan  Václav  Havel.  V  ten  den  v  mimořádném 
vystoupení vyjádřil lítost nad  jeho úmrtím  současný prezident Václav Klaus a projevil soustrast 
manželce  pana  Havla,  Dagmar  Havlové.  Všechny  radiové  i  televizní  stanice  vzhledem  k  této 
události upravily svá vysílání. Další dny probíhaly ve znamení příprav státního pohřbu, který se 
konal 23. prosince za účasti mnoha světových státníků.  

Nejstarší občani v naší obci
Paní Věra Koulová, narozena 4.12.1925, čp.126
Pan Josef Pospíšil, narozen 23.6.1927,čp.65
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Počet obyvatel trvale žijících ke konci roku 2011 je 403 osob  

Něco z domova
Míra nezaměstnanosti na našem okrese Rakovník byla ke konci roku 8,38%.  Z celkového početu 
nezaměstnaných  2616 tvoří počet  1358 ženy.
Nejčastější  jména  narozených  děvčátek  v  tomto  roce  Tereza,Natalie,Anna.  U  chlapců  pak 
Jan,Tomáš,Matěj

Úspěch ve sportu české tenistky.
Vítězství naší tenistky Petry Kvitové z Fulneku ve Wimbledonu a v dalších šesti světových turnajů 
včetně Turnaje mistryň a její zásluha v získání poháru Fed Cupu po třiadvaceti letech dopomohlo k 
tomu , že ji světová ženská tenisová asociace WTA zvolila hráčkou roku. Alespoň toto českou duši  
potěší na rozdíl od nekonečného seriálu vládních krizí, afér, skandálů a vnitrokoaličních šarvátek 
naší vládní a politické reprezentace.  To na  optimismu příliš nepřidá.

Co přinesl rok 2011 ve světě.

Japonská katastrofa
11.3.2011 zasáhlo Japonsko zemětřesení a následná vlna tsunami. Epicentrum o síle devíti stupňů se 
nacházelo  v  moři  asi  130km  od  města  Sendai.  Vlna  tsunami,  kterou  zemětřesení  vyvolalo, 
dosahovala v některých místech až 39 metrů.O život přišlo na  dvacet tisíc lidí.V poničené jaderné 
elektrárně Fukušima , zhruba 250 km severně od Tokia, došlo v reaktorech k několika výbuchům a 
únikům  radioaktivity.  Došlo  k  roztavení  paliva  v  reaktorech.  V  největší  krizi  byly  reaktory 
rozpáleny na 2000°C.  Dekontaminace země může podle expertů trvat  i  čtyřicet  let.Na sto tisíc 
Japonců bylo evakuováno a velká část z nich se do rodného kraje už nevrátí.
Tato katastrofa měla vliv na diskuzi o  bezpečnosti  jaderných elektráren v Evropě. Německo se 
rozhodlo, že během několika let dojde k utlumení provozu jaderných elektráren. V naší zemi se k 
tomuto  kroku  nepřistoupilo.  Naopak  plánovaná  dostavba  jaderné  elektrárny  Temelín  má  snížit 
závislost  naší  republiky  na  dovozu  plynu  a  ropy  ze  zahraničí.  Dostavba  je  také  se  světového 
pohledu jedna z nejlukrativnějších zakázek. Zájem o ní májí firmy z Ruska, Francie i Spojených 
států.

Královská svatba
29.dubna si princ William, druhý dědic v pořadí na britský trůn, před zraky celého světa vzal za  
ženu Kate Middletonovou
 
Norský horor
22.července v Norsku pravicový extremista Anders Behringa Breivika způsobil bombovou explozi 
v  Oslu a  poté  střílel  na  ostrově Utoya.  Zemřelo 77 lidí.  Útokem hodlal  zahájit  boj  za obnovu 
křesťanské Evropy  a chránit Evropu před údajnou hrozbou islámu. Znovu se rozproudila diskuse 
mezi odpůrci a příznivci  multikultur v Evropě.

Velké nepokoje v arabské světě tzv. Arabské jaro proměnilo celý region. Svrženy byly hlavy státu v 
Tunisku, Egyptu a Libyi. Nová situace tak nastává i pro Evropu, pro kterou tito vládci byli dlouhá 
leta zárukou jistoty a stability. 

Evropa na křižovatce.
Obrovské zadlužení “jižního křídla“ eurozóny v čele s Řeckem a neschopnost evropských politiků 
problém řešit, dostaly celé evropské hospodářství do tíživé situace. Rok 2011jasně ukázal, že starý 
kontinent čekají léta stagnace.
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Zemřelí
Ryšavá Jaroslava 1.1.2011, čp.36
Strnadová Jana 25.1.2011 čp.148
Mikanová Marie 31.3.2011 čp.25
Vidnerová Věra 2.9.11, čp.71

Narození 
Beránková Kateřina,čp.166
Doubrava Alexandr, čp.81
Drábková Kateřina, čp.2
Nováková Zuzana, čp.130
Uhrová Viktorie, čp.98

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka
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